

# 桂林日报

GUILIN DAILY

http://www.guilinlife.com

今日 8 版



■中国创新地市报 20 强  
■2010、2011 中国报业创新奖  
■中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

2017 年 9 月

农历丁酉年八月初七

八月十九寒露

26 星期二

桂林日报社出版  
第 6881 期(总第 14414 期)  
国内统一刊号: CN45-0004

习近平在参观  
「砥砺奋进的五年」大型成就展时强调

## 振奋精神 砥砺奋进 再接再厉 为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗

李克强 张德江 俞正声 刘云山 王岐山 张高丽 参观展览

新华社北京 9 月 25 日电 在党的十九大即将召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 25 日前往北京展览馆，参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。他强调，党的十八大以来的 5 年，是党和国家发展进程中很不平凡的 5 年。5 年来，党中央团结带领全党全国各族人民，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，团结一心，与时俱进，顽强拼搏，攻坚克难，推动中国特色社会主义事业取得长足发展、人民生活得到显著改善，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。要广泛宣传党的十八大以来党和国家事业发展的生动实践、重大成就、宝贵经验，唱响主旋律，弘扬正能量，激励全党全国各族人民坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，振奋精神、砥砺奋进、再接再厉，深入推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗，迎接党的十九大胜利召开。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参观展览。

下午 3 时 45 分，习近平等领导同志来到北京展览馆，走进展厅参观展览。展览以习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略为主线，安排设计了 10 个主题内容展区和 1 个特色体验展区，充分运用多媒体和声光电手段，浓墨重彩展示了党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，坚持和发展中国特色社会主义，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局。

局，改革开放和社会主义现代化建设取得新的重大成就，展示了我们党治国理政的高超智慧和卓越能力、人民群众生产生活的新变化和实实在在的获得感幸福感，以及广大干部群众喜迎党的十九大胜利召开的良好精神风貌。（下转第四版）

第十一届联合国世界旅游组织/亚太旅游协会  
旅游趋势与展望国际论坛  
第七届桂林国际山水文化旅游节  
2017 中国—东盟博览会旅游展

距离开幕还有 14 天  
2017 年 10 月 10—13 日

## 赵乐秦会见全国总工会副主席邓凯

本报讯（记者赵忠洪）9月 25 日下午，市委书记、市人大常委会主任赵乐秦在榕湖饭店会见了中华全国总工会副主席、书记处书记、党组副书记邓凯一行。

赵乐秦欢迎邓凯一行到桂林检查指导工作，并简要介绍了桂林的基本市情。他说，工会组织是党和政府联系职工群众的桥梁和纽带，在我们党和国家不同的历史时期都发挥了巨大作用。长期以来，桂林市委、市政府高度重视工会工作，不断加强工会组织建设，重视工会作用发挥，建设了“职工爱心驿站”，开展了“农民工平安返乡行动”、“暖流行动”等深受广大职工群

众喜爱的主题活动，涌现了十八大代表、“全国五一劳动奖章”获得者、全国优秀工会工作者标兵王远文这样的全国典范。在建设桂林国际旅游胜地的关键时期，我们更要注重发挥工会组织的作用，展现职工群众良好的精神风貌。恳请中华全国总工会进一步加大对桂林市工会工作的指导和支持力度，使各级工会组织在促进经济社会发展、构建和谐劳动关系等方面发挥更大作用。

邓凯感谢桂林市委、市政府对工会工作的重视和支持。他说，经济社会发展的新形势对工会工作提出了新的更高的要求，做好新时期的工作需要凝聚各方力量。希望桂林市委、市政府一

如既往地关心、支持工会工作，为工会组织开展工作创造良好的环境和条件，更有效地组织职工、引领职工、服务职工，维护职工合法权益，激励全市广大职工不断学习进步，掌握过硬本领，提升综合素质，使他们在推动发展、维护稳定、促进和谐中发挥更加重要的作用。桂林市各级工会组织要坚持围绕中心、服务中心，充分发挥工会组织扎根群众、联系广泛的优势，动员广大职工在国际旅游胜地建设中弘扬主人翁精神，争创一流业绩，作出积极贡献。

全国总工会社会联络部部长杨汉平，桂林市领导白松涛、赵仲华、罗永东参加会见。

## 赵乐秦在重中之重项目推进会上强调

# 力度不减干劲不松 全力冲刺四季度

本报讯（记者赵忠洪）9月 25 日上午，市委、市政府召开重中之重项目推进会，通报全市重大项目推进情况，分析存在的困难和问题，研究部署第四季度的项目建设工作。市委书记、市人大常委会主任赵乐秦出席会议并讲话。他强调，项目建设要一抓到底，必须保持力度不减、干劲不松，全力冲刺四季度，圆满完成全年目标任务。

受市长周家斌的委托，市委常委、常务副市长张晓武主持会议，并通报了前三季度全市重大项目推进情况。1—8 月，全市纳入自治区统筹推进的 51 项重大项目累计完成投资 98.9 亿元，占年度投资计划的 73.8%，比去年同期快 5.2 个百分点。截至 9 月 20 日，市领导跟踪

服务推进的 58 项重大项目累计完成投资 108 亿元，占年度投资计划的 71.2%，比去年同期快 8.2 个百分点；市领导跟踪服务推进的重中之重项目累计完成投资 45.5 亿元，占年度投资计划的 63.9%，进度与去年基本持平。

重中之重项目建设稳步推进，其中叠彩万达广场已完成大部分的招商，52 家餐饮商铺已进场 37 家；两江机场 T2 航站楼主体工程土建部分已封顶，钢结构已合龙；王城片区历史文化旅游街区改造项目已完成 65 栋房屋立面改造，改造面积约 17 万平方米，西巷改造工程已进入施工阶段；云轨试验段已开始打桩。根据 8 月份重中之重项目推进会安排部署，新生街棚户区改造项目被列入

重中之重项目范畴。

赵乐秦在讲话中说，尽管前三季度全市重大项目建设取得了明显成效，但是部分项目进度仍然不够理想，一些项目历史遗留问题迟迟得不到解决，一些项目前期工作停滞不前。项目指挥部和相关责任单位要高度重视这些问题，切实增强时间观念和进度意识，对照既定工期，突破难点，攻克难题，确保项目如期推进。要重点实施好工业类项目，做强实体经济，夯实经济基础，增强发展后劲；要坚持问题导向，加强重大项目督查，并对一些项目作出动态调整；要切实做好项目推进过程中的统计工作，做到依法统计、科学统计、应统尽统，及时掌握项目建设形成的投资

额，相关数据要第一时间更新入库。

赵乐秦还对部分项目建设提出了具体要求：新生街改造项目意义重大，将与逍遥楼、象鼻山形成三足鼎立的江岸景观，要拟定一个详实的实施计划；千亩荷塘项目要“量体裁衣”，分期推进；云轨线路的设计既要考虑新老城区的有效衔接，也要破解老城区的拥堵局面，更重要的是实现交通组织上的“无缝对接、高效换乘”。

粟增林、潘永建、赵志军、吕国安、王建毅、彭东光、赵仲华、何翔、樊新鸿、彭代元、兰燕、谢灵忠，重中之重项目指挥部指挥长，涉及的县区和市直部门主要负责人参加会议。

## 缅怀革命烈士 传承红色基因

# 自治区党委、政府关心支持桂林红色文化建设

了新的一页。

当天，自治区党委宣传部副部长、自治区人民政府新闻办公室主任邓亚平，自治区人民政府副秘书长周光华，自治区党史研究室主任陈立生，自治区民政厅副厅长冯志，桂林市委副书记白松涛，桂林警备区政委王致等共 3000 余人参加了安葬仪式，并向红军烈士敬献鲜花和花圈。随后，自治区党委宣传部、自治区党史办、

民政厅等有关方面负责人共同组成考察组，对我市红色文化建设传承宣传工作开展考察。

考察组来到灌阳新圩阻击战陈列馆、湘江战役遗址中国工农红军第三军团第五师指挥所、湘江战役救治红军堂、光华铺阻击战场进行了实地考察，详细了解我市红色旅游以及红色遗址保护等方面情况。考察组还来到兴安县弘扬红军长征精神教

育实践基地，就红色教育、爱国主义教育、国防意识教育等工作进行了全面了解。

考察组对我市红色精神宣传工作给予了高度肯定，同时希望我市进一步加大红色旅游精品线路打造，依托桂林美丽的山水景致，将红色精神与传统文化紧密结合，推动爱国主义教育和强化国防意识工作的开展。

# 文化惠民 为创城增色添彩

□本报记者 刘倩

文化是一个城市的灵魂，体现一个城市的内涵，更是城市文明程度的体现。桂林是国家首批历史文化名城，文化底蕴深厚。近年来，我市深入实施“寻找桂林文化的力量，挖掘桂林文化的价值”战略，与创建全国文明城市活动相结合，使桂林的城市气质、文化品位得到不断提升。桂林这座历史文化名城正不断绽放出文明之光，彰显“心灵与山水同美，文明与胜地同辉”。

央视春晚、元宵晚会：

大美桂林惊艳全球

“梦幻水舞台，桂林邀你来！”

2017 年中央电视台春节联欢晚会上，桂林分会场一亮相，立即惊艳了全球华人观众。一场美轮美奂的山水文化盛宴，一场世界级的山水实景演出，一曲曲广西各族儿女的纵情欢歌，作为央视春晚的“颜值担当”，桂林分会场尽显桂林这座历史文化名城和国际旅游胜地的无穷魅力，把广西、桂林人民的春节祝福送给了全国乃至全世界亿万观众，精彩演绎了“央视春晚

桂林最美”。自治区党委书记、自治区人大常委会主任彭清华对央视春晚桂林分会场高度评价。

2 月 7 日晚，2017“大美桂林”中央电视台春节特别节目在央视三套综艺频道黄金时间播出。桂林老百姓和国内外、海外观众以及网友纷纷通过电视、网络等多种方式收看，并对这一充满桂林文化元素的节目给予

极高的评价。2 月 11 日元宵节，在中央电视台 2017 年元宵晚会上，“桂林灯谜”山水美景、胜地建设等“桂林元素”频频闪亮。此外，中央电视台“歌从漓江来”2016 端午特别节目也向全国人民和海外华人展现了桂林独特的风情魅力。

桂林与央视密切合作，奉上了一席席丰盛的文化盛宴，为广大观众带来无穷的“视听味”艺术享受。不仅在央视这个国家级媒体、亿万观众平台上展示了桂林市的城市形象和建设发展成效，也成为桂林市“文化惠民”最生动的一次次实践。

一批经典历史文化地标重现：

文化桂林绽放光彩

2016 年 4 月，承载桂林千年历史记

忆的唐代名楼逍遙楼在漓水之畔再现；桂林明清时代遗留下的历史街巷正阳路东西巷以新的繁华风貌展现在世人面前；明朝靖江王府城墙“拆围透墙”后，还原历史面貌，重现王府风范……近年来，代表桂林历史文化精华的一批经典文化地标得以修复和重建，桂林

“文化的力量”越来越强。我市通过完善机制、整合力量，进一步强化研究的效果，通过实施一批项目，打造一批品牌，将历史文化的资源优势转化为城市竞争优势，为桂林国际旅游胜地建设插上文化的“翅膀”，进一步提升桂林作为历史文化名城的文化品质，提振桂林人的文化自信和文化自豪。

被称为桂林国际旅游胜地文化新地标、位于临桂新区的“一院两馆”项目，也吸引了许多中外游客的目光。

“一院两馆”项目包括桂林大剧院、桂林博物馆、桂林图书馆以及附属设施文化广场。

（下转第四版）

## 高新区七星区：创城为民谋福祉

# “金点子”温暖市民心

□本报记者 刘倩 通讯员王亚东 伍丽晖

“创城为民、创城惠民，民生无小事，枝叶总关情……山水之城，开遍文明之花，喜看文明之花，开在春风里……”一段饱含深情的歌声从桂林市“创建文明城 为民办实事”金点子征集活动工作组办公室里传出。家住七星区龙隐路的退休职工潘昌明得益于“金点子”活动，使困扰她十几年的屋顶渗漏问题得到圆满解决

决，怀着感激与感动，她创作了一首《喜看文明之花开在春风里》的歌曲。

创文明城市，惠万家百姓。自我市创城工作开展以来，高新区七星区委、区政府始终把群众满意作为衡量创城工作的根本标准，以我市“金点子”活动为载体，将“创城为民，创城惠民”的理念落到实处。截至 9 月 12 日，高新区七星区累计征集到“金点子”492 件，办结 354 件，办结率达 71.9%。在“金点子”活动中，一批市民反映强烈的“老大难”问题得到了解

决，一系列为民着想的措施得到了市民的广泛支持和赞同，广大市民群众在创城中获得了越来越多的实惠。

“金点子”办理又快又好

为民惠民见行动

针对“金点子”办理，高新区七星区成立“金点子”办公室，联络辖区各部门、各单位上下联动，相关责任单位层层传导压力，级级落实责任，加快“金点子”办

理落实，有效解决了一批市民反映强烈、长期存在的问题，为市民谋福利。

“现在道路开阔了，我们居民心里舒坦多了！”8 月 9 日，穿山东路兰乔圣菲小区门口，13 个私自安装的地锁全部被拆掉，提出这个“金点子”的李女士脸上露出了笑容。李女士说，自己就住在附近，人行道上装地锁，导致附近居民出行不便，晚上出门稍不注意就会被绊倒，造成极大的安全隐患。接到这一建议后，高新区七星区城市管理监察大队立即核实并进行了拆除。（下转第四版）



# 创建全国文明城市

# 迎接党的十九大

市区今日天气 多云 最高 34℃ 最低 26℃ 南风 2 级

新闻电子信箱：glrb2008@sina.com

订报、咨询、投诉热线：2825092

广告热线：2826613

值班编委 李杰斌 责任编辑 蒋朝晖 责任校对 邓新明